
Заняття №11. 
Тема. Адміністративна відповідальність. Практичне заняття. Особливості 

адміністративної відповідальності неповнолітніх 

 

Адміністративна відповідальність – це вид 

юридичної відповідальності, яка застосовується за 

вчинення адміністративного правопорушення і полягає в 

покладанні на винну особу обмежень матеріального і 

морального характеру. 

Для того щоб за вчинення певного діяння 

притягнути особу до адміністративної відповідальності, 

потрібно, щоб були підстави для застосування заходів 

адміністративного впливу. 

 

 
За вчинення адміністративного правопорушення законом передбачено 

відповідальність у вигляді адміністративного стягнення, що накладається 

компетентним органом відповідно до чинного законодавства України. 

Адміністративне стягнення є мірою відповідальності та застосовується 

з метою виховання особи, яка вчинила адміністративне правопорушення, у 

дусі додержання Законів України, поваги до правил співжиття в суспільстві, 

а також запобігання вчиненню нових правопорушень як самим 

правопорушником, так і іншими особами. 

За вчинення адміністративних правопорушень можуть застосовуватися 

такі адміністративні стягнення: 

 попередження; 

 штраф, штрафні бали; 

 оплатне вилучення предмета, який став знаряддям вчинення або 

безпосереднім об’єктом адміністративного правопорушення; 

 конфіскація: предмета, який став знаряддям вчинення або 

безпосереднім об’єктом адміністративного правопорушення; грошей, 

одержаних унаслідок вчинення адміністративного правопорушення; 

 позбавлення спеціального права, наданого даному громадянинові 

(права керування транспортними засобами, права полювання); 

 громадські роботи; 

 виправні роботи; 

 адміністративний арешт. 

 



До осіб віком від 16 до 18 років, які вчинили адміністративні 

правопорушення, застосовуються не стягнення, а заходи впливу. Але за 

вчинення деяких видів правопорушень неповнолітні (у віці від 16 до 18 

років) підлягають адміністративній відповідальності на загальних підставах, 

а саме: 

 незаконні виробництво, придбання, зберігання, перевезення, 

пересилання наркотичних засобів або психотропних речовин без мети 

збуту в невеликих розмірах; 

 дрібне викрадення чужого майна шляхом крадіжки, шахрайства, 

привласнення чи розтрати; 

 керування транспортним засобом особою, яка не має відповідних 

документів на право керування таким транспортним засобом або не 

пред’явила їх для перевірки; 

 порушення правил дорожнього руху пішоходами, велосипедистами та 

особами, які керують гужовим транспортом, і погоничами тварин; 

 пошкодження автомобільних доріг, вулиць, дорожніх споруд, 

залізничних переїздів і технічних засобів регулювання дорожнього 

руху, створення перешкод для руху; 

 дрібне хуліганство; 

 поширення неправдивих чуток; 

 стрільба з вогнепальної, холодної метальної чи пневматичної зброї; 

 злісна непокора законному розпорядженню або вимозі працівника 

поліції, члена громадського формування з охорони громадського 

порядку і державного кордону, військовослужбовця; 

 інші адміністративні правопорушення. 

Одним з найпоширеніших серед неповнолітніх адміністративних 

правопорушень є дрібне хуліганство. 

Як свідчить досвід та статистика, неповнолітні найчастіше здійснюють 

такі правопорушення: 

 незаконне виробництво, придбання, зберігання, перевезення 

наркотичних засобів або психотропних речовин без мети збуту в 

невеликих розмірах; 

 дрібне викрадання чужого майна; 

 засмічення лісів відходами; 

 порушення вимог пожежної безпеки в лісах; 

 порушення вимог законодавства про охорону культурної спадщини; 

 порушення правил дорожнього руху пішоходами, велосипедистами, 

водіями та іншими особами; 

 безквитковий проїзд; 

 дрібне хуліганство; 

 куріння тютюнових виробів у заборонених місцях; 

 розпивання пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв у заборонених 

законом місцях або поява у громадських місцях у п’яному вигляді; 

 азартні ігри, ворожіння в громадських місцях; 

 завідомо неправдивий виклик спеціальних служб; 

 неявка на виклик у військовий комісаріат. 



Застосування таких заходів впливу є правом, а не обов’язком суду. Суд 

застосовує адміністративні стягнення або заходи впливу з урахуванням особи 

неповнолітнього. 

 
 (Джерело: Cm. 163-165 Філіпенко Т. М., Сутковий В. Л. Основи правознавства: підруч. для 9 кл. 
загальноосвіт. навч. закл. – К.: Генеза, 2017. – 208 с.) 

 

 

Питання для самоконтролю. 

 

1. Поясніть поняття «адміністративна відповідальність», 

«адміністративне стягнення». 

2. Які існують підстави адміністративної відповідальності? 

3. Охарактеризуйте адміністративну відповідальність 

неповнолітніх.  

4. Назвіть види правопорушень, які найчастіше здійснюють неповнолітні. 

5. Які види адміністративних стягнень передбачено законодавством України? 


